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Zájmová sdružení  •  Zajímavosti  • I nformace a oznámení

Sport  • I nzerce

LUDGEŘOVICKÝ
ZPR AVODAJ

KVĚTen 2015

Lidová pranostika:

Není-li květen ani příliš studený, 
ani mokrý, naplňuje stodoly i sudy.
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Vážení spoluobčané,

v minulém čísle zpravodaje jsem Vás prosil o spolupráci, týkající se oznámení případných 
černých skládek na území obce. Tyto bychom uklidili v  rámci akce Ukliďme Česko. Jsem 
skutečně potěšen, že se v současné době na území obce černé skládky nenacházejí. Jediným 
oznámením, kterým jsme se zabývali, byla informace, že se u silnice I/56 v oblasti u tzv. Bur-
díkova lesa nachází hromada trávy a větví a několik starých televizorů. Televizory následně 
odvezli zaměstnanci Technických služeb. Zároveň jsem požádal Ředitelství silnic a dálnic ČR 
o úklid nepořádku podél silnice I/56 v průtahu obce i dále směrem na Hlučín. Bylo mi přislí-
beno, že úklid bude proveden nejpozději do konce května v rámci běžné údržby.

Několik občanů se na mne v  po-
slední době obrátilo se stížností na 
stálé přeplnění kontejnerů na sepa-
raci papíru, plastů a  skla v  některých 
místech, zejména pak u  samoobsluhy 
a  u  mostu na ulici Vrablovecká. Pre-
ventivně jsem proto všechna „kontej-
nerová hnízda“ osobně objel dva dny 
po řádném  vývozu. Hlavním problé-
mem se ukázal zřejmě způsob ukládá-
ní papíru a plastů do kontejnerů. Ze-
jména u papíru se, bohužel, často stává, 

že občané do kontejnerů umístí nesložené papírové krabice a tím kontejner okamžitě zaplní 
(viz fotografie).

V místě u samoobsluhy je navíc zcela zřejmé, že tyto kontejnery zaplňují v podstatě den-
ně papírem právě zaměstnanci samoobsluhy, což mi potvrdili i někteří spoluobčané (viz fo-
tografie).

Zároveň jsem byl také upozorněn na 
poměrně časté zaplňování kontejnerů tří-
děnými odpady některými  dalšími osobami 
podnikajícími v naší obci. Na jedné straně je 
jistě potěšující, že každoročně třídíme větší 
množství odpadu, na straně druhé  bychom 
byli jistě schopni vytřídit ještě více, často však 
právě „přeplněnost“ kontejnerů může některé 
občany od další snahy odradit. Nyní máme 
možnost množství kontejnerů pro Ludge-
řovice navýšit, rádi bychom také zvýšili celkový počet „kontejnerových hnízd“ a tím i zvýšili 
jejich dostupnost pro občany. V současnosti vytipováváme další vhodná místa pro tato hnízda 
a budu velmi rád, pokud i Vy nám dáte tip na možné místo pro umístění dalších kontejnerů.

Mgr. Daniel Havlík
starosta obce Ludgeřovice

Slovo starosty
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OBECNÍ KNIHOVNA LUDGEŘOVICE

Beseda naší knihovny
Naše knihovna uspořádala dne 25. března cestova-

telskou besedu s Jiřím Vackem, který cestuje na kolech 
po celém světě se svou manželkou Monikou. Tentokrát 
dětem vyprávěl o putování po Madagaskaru.

Na tento ostrov v Indickém oceánu podnikli dvě ne-
zapomenutelné cesty. Při první návštěvě jeden druhého 
neznali, při druhé se vrátili na ostrov už jako manželé. 
Poznávali jak známá turistická místa a národní parky, 
tak odlehlé oblasti kam turista málokdy zavítá, vyzkou-
šeli snad všechny možnosti dopravy po ostrově a setkali 
se s mnoha příjemnými Malgaši.

Cestopisy Moniky a Jiřího Vackových si můžete vy-
půjčit v naší knihovně – např. Ostrovy našich snů, Náš 
osudový Madagaskar, Trans Asia – vlakem kolem Asie 
se skládacími koly aj.

Jana Baránková, knihovnice

Kultura
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Noc s Andersenem
V budově obecního úřadu, zejména pak v obecní knihovně, 12 dětí ve věku kolem 10 let 

strávilo 27. března kouzelný podvečer a celou noc až do rána 28. března. Účastnily se tam 
akce pro děti, která je každoročně organizovaná v  knihovnách po  celém světě s  odkazem 
na světoznámého autora pohádek Hanse Christiana Andersena jako „Noc s Andersenem“. 
V naší knihovně se akce konala už pátým rokem. Pracovnice obecního úřadu Vlasta Bort-
líková a Lenka Jurečková s dcerou, jako průvodkyně nocí i  letos dětem připravily zajímavý 
program na téma podle knih Karla Maye o  indiánech. Ribanna paní Lenka Jurečková, její 
dcera jako Nšo-či a Vinnetou Mgr. Daniel Havlík – starosta obce byli příslušně nastrojeni. 
Děti se od nich dozvěděly, jak to vlastně s  indiány po objevení Ameriky Kolumbem bylo, 
jak se museli bránit proti chamtivosti a zločinnosti některých evropských dobyvatelů. Také, 
jak to bylo se spisovatelem Karlem Mayem, který sice v Americe nikdy nebyl a nikdy také 
žádného indiána neviděl, přesto však podle toho, co nakreslili, napsali a nafotografovali jiní, 
napsal o nich kouzelné knížky známé po celém světě. Děti si hrály, četly, recitovaly, zpívaly, 
soutěžily, hrály různé hry. Vše se točilo kolem přípravy na hledání tajemného indiánského po-
kladu. Museli si také možnost hledání pokladu zasloužit plněním různých úkolů. Po společné 
večeři v zasedací místnosti obecního úřadu se daly po setmění do hledání pokladu ukrytého 
na neznámém místě budovy. Zažily přitom i trochu strachu z tmavých koutů, ve kterých byla 
nastražená různá překvapení a pak i velkou radost z nálezu pokladu. Ke spánku ve spacácích 
na karimatkách rozložených na podlaze knihovny ulehly až po půlnoci. Druhý den ráno ještě 
venku před obecním úřadem zavěšovaly na „kouzelný strom pohádkovník“ papírové ozdoby, 
které v noci vytvořily a pokreslily. Také se společně fotografovaly. Domů se po snídani vracely 
plné zajímavých dojmů a zážitků. Určitě se už těší na příští „Noc s Andersenem“.
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Beseda se spisovatelkou Annou Malchárkovou
Beseda se konala v obřadní míst-

nosti obecního úřadu 8. dubna. Orga-
nizovala ji obecní knihovna. Besedy 
se zúčastnily zejména členky Klubu 
důchodců Ludgeřovice. Spisovatel-
ka Anna Malchárková je z  Dolní-
ho Benešova, píše knihy o  lidech na 
Hlučínsku. Původně se je snažila psát 
hlučínským nářečím. Brzy však zjisti-
la, že v něm chybí mnoho slov neod-
myslitelně patřících k současné době. 
Píše proto spisovnou češtinou a hlu-
čínské nářečí používá jen v  krátkých 
větách přímé řeči. Její poslední dílo se 
jmenuje „Vyhnalovec“. V její knize je vyhnalovec samota v poli. Její obyvatelé se v době před 
rokem 1920 živili pašováním. Možnost jiného výdělku tehdy nebyla pro mnoho lidí Hlučín-
ska veškera žádná. Hlučínsko tehdy bylo součástí Německa, stejně jako Chalupki (tehdy An-
naberk) dnes patřící do Polska. Pašovalo se zejména na hranici mezi Německem a Polskem, 
ta byla několik kilometrů východně od současné, a na hranici mezi Německem a tehdejším 
Rakousko – Uherskem, ta zde probíhala po řece Odře. Kromě potravin se například pašovali 
i koně, na těch se dalo vydělat nejvíce. Pašování nebylo bez rizika. Rodiny, které se tomuto 
způsobu obživy věnovaly, žily zvláštním životem. O tom všem paní spisovatelka píše. Byla to 
velmi zajímavá beseda.

Beseda s cestovateli Márovými
Besedu uspořádala obecní knihov-

na a  byla určena pro žáky základní ško-
ly. Konala se ve školní jídelně 16. dubna. 
Tato známá cestovatelská rodina manželů 
Jiřího a Aleny Márových procestovala se 
svým synem Jirkou, upoutaným na inva-
lidní vozík, už 6 světadílů a i v příštích le-
tech chtějí v cestách po světě pokračovat. 
Své zážitky si nenechávají pro sebe. Otec 
Jiří už o nich napsal 9 knih.

Pořádají zajímavé besedy. Tentokrát to 
bylo o jejich poslední cestě a to po Evro-
pě, kde s nimi byla i jejich dcera Monika. 
Otec Jiří Mára o této cestě napsal knihu Střípky z Evropy. Ve školní jídelně mluvili o svých 
zážitcích v  Rakousku a  ve Francii. Své povídání doplnili řadou fotografií a  videí. Byla to 
opravdu zajímavá beseda, žáci tiše a pozorně naslouchali.

AV.
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Pozvánka na Velikonoční koncert
v neděli 10. května 2015 v 16.00 hod.

do kostela sv. Mikuláše v Ludgeřovicích.
Zazní klasické i moderní duchovní skladby 

v podání Chrámového sboru Ludgeřovice a Scholy farnosti Ludgeřovice.

Kalendář akcí
10. 05. 2015	� Koncert Chrámového sboru a Scholy farnosti Ludgeřovice  

(kostel sv. Mikuláše)
16. 05. 2015	 Den matek (sál Obecního domu)
20. 05. 2015	 Koncert žáků ZUŠ Petřkovice (kostel sv. Mikuláše)
29. 05. 2015	 Noc kostelů (kostel sv. Mikuláše)
31. 05. 2015	 Koncert – Janáčkův máj (kostel sv. Mikuláše)

05. 06. 2015	 Setkání jubilantů obce (sál Obecního domu)
06. 06. 2015 	 Retro zábava SRPDŠ (sál Obecního domu)
07. 06. 2015	 Sportovní odpoledne pro děti (areál hřiště TJ Ludgeřovice)
10. 06. 2015	 Zasedání zastupitelstva obce (sál Obecního domu)
20. 06. 2015	� Ludgeřovická letní slavnost – koncert skupiny Nebe  

(areál hřiště TJ Ludgeřovice)



5 / 2015� LUDGEŘOVICKÝ ZPRAVODAJ

7

Obec Lud
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který s

v sobotu 16. 5. 20
v sále Obecního dom

Program:
• Vystoupení dětí  z M
• Melodie z operet Mp

vdova, Pepina, Div
Děvčátko z kolonie
Účinkují: sólisté SlezÚčinkují:  sólisté  Slez
Karel Smolka, Anna S
Zdeňka Mervová, Ivo 

Občerstvev
Vstupné: ženy – zd

Vstupenky  k dostání v

dgeřovice  zve 
čany na

kkmatekmatek
se koná  

015 od 16,30  hod. 
mu v Ludgeřovicích.

MŠ Hlučínská
My Fair Lady, Veselá y y
votvorný hrnec, 
e, Čardášová princezna.
zského divadla v Opavě -zského divadla  v Opavě 
Sokolová, Andrea Plachká, 

Melkus.      
ní zajištěno.j
darma, muži  - 50,- Kč

v knihovně OÚ Ludgeřovice . 
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31.5.
Den slezských 
varhan

18.oo
luDgeřovice, chrám sv. mikuláše

Opavský rodák, vynikající varhaník 
působící dnes na konzervatoři 
v Praze,  Petr Čech provede 
krásnou Fantasii na motivy 
smetanova vyšehradu 
JoseFa KliČKy a monumentální 
Fantasii a Fugu světového 
romantiKa Ference liszta.

Ludgeřovické varhany jsou nástrojem firmy Rieger z roku 1931, 
který byl péčí ludgeřovických občanů a varhanářské firmy bratří 
Pončů z Krnova opraven v roce 2005. Varhany odpovídají poža-
davkům tradic v duchu devatenáctého století, akceptují ale také 
požadavky své doby na moderní sestavu varhanní dispozice. Cel-
kový počet rejstříků znějících ve dvou manuálech a pedálu čítá 
úctyhodných pětačtyřicet !

Krása zvuku ludgeřovických varhan umocněná nádhernou akusti-
kou vpravdě obrovského kostela nám náležitě dokládá, proč byla 
ve třicátých letech minulého století pokládána krnovská továrna 
za jednu z nejlepších mezi evropskými výrobci varhan a proč Ja-
náčkův máj pravidelně zde pořádá své koncerty. 

Koncert Mezinárodního hudebního festivalu Janáčkův máj  
se koná tradičně ve spolupráci s naší obcí a pod záštitou sta-
rosty Ludgeřovic Daniela Havlíka.

Vstupenky jsou k dostání v obecní knihovně a v Elektro Paskuda.
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Základní a mateřská škola
Turistický kroužek
Velká Čantoryje, Gírová, Malý Kozinec

Únorová návštěva patřila pohranič-
ní Velké Čantoryji, kde se všichni vyřá-
dili v nemalé sněhové nadílce. Na místě 
byla i rozhledna, ale tu jsme z důvodu 
nerozumné ceny za vstup nenavštívili. 
Březnové kroky nás zavedly na turistic-
ky známou Gírovou. Méně populární 
místo, avšak podle mého názoru pro-
zatím nejhezčí, byla vycházka na Malý Kozinec. Zde jsme měli dokonce svou VIP místnost 
na oběd.

Mgr. Edita Przybylová 

 
TJ LUDGEŘOVICE 

 
zve všechny děti 

 
NA TRADIČNÍ SPORTOVNÍ ODPOLEDNE NA HŘIŠTI V LUDGEŘOVICÍCH 

 
V NEDĚLI 7. ČERVNA 2015 OD 14 HOD. 

 
Připraveny jsou soutěže pro děti všech věkových kategorií, malá kopaná našich 

benjamínků, mažoretky, dětská tombola, kolo štěstí a mnoho dalšího… 
 

Občerstvení zajištěno 
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Soutěž
Dne 25. března se uskutečnilo vyhodnocení soutěže Prezentace 2015, kterou pořádala 

Střední škola průmyslová a umělecká v Opavě.
Odborná porota, tvořená učiteli informačních technologií, vybrala deset prací postupují-

cích do finálového klání. Každý z finalistů veřejně představil a předvedl své dílo.
Michal Tessarz z 8. B se umístil v okresním kole na 3. místě.
Srdečně blahopřejeme.

Zavedení Google Apps na vesnické škole
25. března se na ZŠ Ludgeřovice konal seminář, který pořádala naše škola ve spolupráci 

s Google Education Group Nový Jičín s názvem: Zavedení Google Apps na vesnické škole. 
Jak jistě víte, naše škola od září 2014 využívá služby Google a jeho Cloudového řešení. Škole 
tak odpadly starosti o  nákup a  údržbu jakýchkoliv serverů. Nejedná se pouze o  email, ale 
pracujeme také s online dokumenty, diskem, kalendářem a v neposlední řadě také s online 
učebnou Google Classroom. Jednalo se o náš prvotní seminář, na kterém jsme 19 účastníkům 
z různých typů škol ukázali, jak služby Google Apps využíváme v každodenní práci ve škole, 
a to nejen mezi učiteli, ale také s žáky.

Úvodní slovo si vzali zástupci Go-
ogle Education Group, zastoupené 
učiteli Radovanem Jansou z  Gym-
názia Nový Jičín a  Petrem Caloňem 
z Gymnázia Příbor. Dále následovalo 
představení naší školy pod taktovkou 
Karla Morice a ukázka využití všech 
Google Apps na naší škole, a  to jak 
z pohledu vedení školy, tak z pohledu 
učitele. Poté byla účastníkům před-
vedena reálná práce učitele a  žáků 
v  aplikaci Google Classroom, která 
má velký potenciál a do budoucna o ní ještě hodně uslyšíme. Nejprve Lucie Fojtíková před-
vedla, jak s tímto nástrojem dovedou bez obtíží pracovat již naši třeťáčci, například formou 
domácích úkolů, a následně Jitka Šílová ukázala online využití této aplikace při práci se star-
šími žáky, konkrétně v anglickém jazyce. Závěr patřil našim „hostům“, kteří nám představili 
Google Chromebookovou učebnu z hlediska její správy, administrativy a jejího uplatnění ve 
škole. Celá akce se všem zúčastněným velmi líbila a my jsme rádi, že jsme se posunuli zase 
o kousek dále. My jsme Ludgeřovice!!!

Mgr. Karel Moric, Mgr. Lucie Fojtíková, Mgr. Jitka Šílová

Mezinárodní den učitelů
Velmi netradičně letos oslavili Den učitelů pedagogové Základní školy v Ludgeřovicích. 

Žáci Školního parlamentu jim připravili opravdu velmi milé překvapení. Pro své učitele při-
chystali show, která probíhala na pódiu auly i na televizní obrazovce. Úvod patřil pěvecké 
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taneční skupině Tomáše Gála Carmen složené z žáků 1. stupně. Pak už jsme mohli všichni 
sledovat projekci, kterou nás provázeli Simon Čermák a Jana Krenželoková z 9. ročníku. Na 
televizní obrazovce se objevovaly tváře našich pedagogů v různých podobách podle jejich zá-
jmů a koníčků. Fotomontáže jejich obličejů v netradičním stylu je velmi potěšily a rozesmály. 
V mezi bloku nám předvedla Ema Žurovcová z 9. B baletní kreaci na hudbu Radioactive od 
Pentatonix. Nakonec parlament zarapoval písničku, jenž slova složil Simon Čermák na pod-
kladu písničky Black and Yellow od Wiz Khalify. Text vyjádřil učitelům vděk.

Na závěr předal Školní parlament za všechny děti svým učitelům dárkové balíčky, podě-
koval jim za jejich práci a všichni se rozloučili. Byla to zdařilá akce, kterou lze zhlédnout na 
webových stránkách školy.  Dagmar Navrátilová

Jazykový pobyt s rodilým mluvčím
Žáci 6. A  se zúčastnili ve dnech 30. 3. – 1. 4. 2015 jazykového pobytu na Ostravici. 

Jazykový pobyt organizovala naše škola ve spolupráci s 1st International School of Ostrava 
poprvé a věříme, že se stane hezkou tradicí i v dalších letech. Žáci měli možnost setkat se 
s  rodilým mluvčím z  Nového Zélandu jménem Dean Reeves a  použít své znalosti ang-
ličtiny při komunikaci nejen s ním. Bohužel počasí nám příliš nepřálo, a proto se většina 
připravených aktivit konala na chatě. Žáci soutěžili v týmech a  je nutné zmínit, že jejich 
práce a  snaha předčila naše očekávání. Dopoledne probíhala výuka přírodopisu, dějepisu 

a angličtiny s rodilým mluvčím. V odpoledních hodinách pak aktivně pracovali na zadaných 
projektech, které byly na závěr pobytu vyhodnoceny. Velkou radost dětem udělala návštěva 
bazénu a bowlingu. Všechny aktivity si děti opravdu užily. Věříme, že si děti z třídenního 
jazykového pobytu odnesly ty nejlepší zážitky a že si uvědomily, jak je znalost cizího jazyka 
pro dnešní život velmi důležitá 

Touto cestou bychom chtěli poděkovat rodičům za sponzorské dary.
Mgr. Vladimíra Lišková, Mgr. Zdeněk Žvaka

My jsme Ludgeřovice!!!
Tak touto větou začínal zástupce ředitele Karel Moric svou přednášku na celo-

státní konferenci v Novém Městě na Moravě. Již 12. ročník celostátní konference 
se konal ve dnech 31. 3. – 2. 4. 2015 na Gymnáziu Vincence Makovského pod zá-
štitou MŠMT a ministra školství Marcela Chládka v Novém Městě na Moravě. 
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První den probíhaly v  přilehlém konfe-
renčním sále přednášky, kde zástupce ředite-
le Karel Moric představil naši školu a vše co 
v naší škole máme a děláme. Další dva dny 
již probíhaly na gymnáziu workshopy, ve kte-
rých se učitelé z celé České republiky sezna-
movali s moderními trendy ve výuce, zapojení 
tabletů a mobilních zařízení do výuky. Naše 
škola se prezentovala s  celkem šesti work-
shopy. Učitelka Jana Grzychová představila 
učitelské a  žákovské aplikace, které využívá 
na nižším stupni a při výuce španělštiny, učitel Martin Nevřela ukázal, jak využívá tablety 
Apple iPad při pokusech ve fyzice, a jak je dokáže propojit s nejrůznějšími čidly na měření 
fyzikálních veličin. Představil také testovací nástroj Socrative, který je multiplatformní a do-
káže zatáhnout do testování i žáky s vlastním zařízením. Na závěr zástupce ředitele představil 
prezentování s pomocí tabletů Apple iPad a způsoby propojení s PC a TV, dále na přednášce 
představil přechod školy a využívání aplikací Google v každodenním životě školy a na work-
shopu ukázal možnosti využití on-line učebny Google Classroom.

Všechna naše vystoupení se velmi vydařila a účastníci odcházeli spokojeni. Jsme velmi rádi, 
že můžeme své zkušenosti předávat dále.

 Mgr. Karel Moric, Mgr. Martin Nevřela, Mgr. Jana Grzychová

Finále ČEZ Street Hockey 2015
Dne 16. dubna se žáci 6. a 7. ročníku naší školy zúčastnili velkého finále ČEZ STREET 

HOCKEY 2015. V čele s kapitánem mužstva Dominikem Poláškem (7. A) jeli do haly SC 
Dubina v Ostravě bojovat Vojta Šafarčík (7. B), Jakub Kocur (6. A), Jan Plaček (6. A), Matěj 
Smolka (6. A) a brankář týmu Jakub Večerka (7. A).

Motto: 
„Pokrok není v rozporu s tradicí,  tradice pokrok vyhledává.“
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Na finále se sjelo 64 škol z  širokého 
okolí a systémem play-off se školní týmy 
postupně vyřazovaly, až došlo i  na naše 
ludgeřovické družstvo. Bohužel jsme po 
těžkém boji se silným soupeřem z Klim-
kovic prohráli. Atmosféra byla úžasná, 
postarali se o  ni nejen fandové ze třídy 
6. A, ale i fanoušci ostatních týmů. Sko-
ro to vypadalo jako mistrovství republi-
ky a  všichni soutěžící si tuto atmosféru 
velmi užívali – vždyť komu se poštěstí 
hrát zápas pod plným a  skandujícím 
hledištěm? I  když jsme prohráli hned 
v  základu, ten zážitek už nám nikdo 
nevezme!

Mgr. Martin Nevřela

Zájmová sdružení
Činnost klubu důchodců na Vrablovci
Na výstavě v Muzeu Hlučínska

19. března vrablovečtí  důchodci navštívili zajímavou výstavu historické a exotické obuvi 
„Boty, botky, botičky“. Ženy se zájmem sledovaly zajímavou kolekci obuvi a kabelek z kůží 
ještěrů a hadů, zavzpomínaly u některých vystavených bot, že je nosily. Byla to poučná výstava, 
viděli jsme vývoj obouvání od nejstarší doby až po současnost.

Návštěva  představení „Klukoviny Vlastimila Harapese“
9. dubna jsme jeli osobními auty na představení „Klukoviny Vlastimila Harapese“, které se 

konalo v aule VŠB v Porubě.
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Byl to zábavný pořad plný scének, vyprávění a humoru, ve kterém vystoupili naši pražští 
umělci Uršula Kluková, Vlastimil Harapes a Šimon Pečenka. Vstupenka na představení stála 
220 Kč, důchodci měli vstup zdarma. Vystoupení bylo velice vtipné, Šimon Pečenka nádherně 
zpíval známé písně z muzikálů, Uršula Kluková s Vlastimilem Harapesem vyprávěli veselé 
historky ze svého života.

Všichni jsme se dobře bavili. Eva Vojevodová, předsedkyně KD Vrablovec

Klub důchodců Ludgeřovice vítal jaro
K této tradiční akci se členové klubu sešli v sále Obecního domu 17. dubna. Výbor klubu 

připravil zajímavý program. Vystupovala skupina žen VŘES z Vřesiny, předvedla sérii ladných 
pohybových krea-
cí doprovázených 
příjemnou hudbou. 
Výbor také připra-
vil kolo štěstí. Jako 
při všech akcích 
klubu nechyběl bo-
hatě zásobený bufet 
ani chutná večeře. 
K  tanci a  poslechu 
hrál pan Štůsek. 
Pohodové odpoled-
ne rychle ubíhalo, 
hodně se povídalo 
i  tancovalo. Bylo to 
příjemné.

AV.
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Velikonoce pod Tatrou
Hasiči nejsou jen šikovní krotitelé plamenů, uživili by se nejspíše i v autoservise.

Prognózy ohledně naší nejsilnější zbraně, cisterny, nebyly v poslední době zrovna přívěti-
vé. Po důkladné hloubkové analýze na Záchranném útvaru v Hlučíně jsme měli zhruba dva 
roky na vyřešení nelichotivé situace. Tak jako stárnou ostatní věci, stárne i naše Tatra. Byly 
podniknuty první kroky k cestě za její výměnou. Zda se to povede, budeme vědět zhruba ke 
konci letošního roku. Již máme první souhlasy k výměně vozu a urgentně sháníme příslušné 
peníze. Tak, abychom mohli i nadále pomáhat spoluobčanům na úrovni, na kterou jsou zvyklí. 
Pokud to dobře dopadne, bude navíc úroveň ještě lepší. Případný nový vůz by totiž hasiči opět 
přizpůsobili svým potřebám a především s umístěním výbavy by si opět lámali hlavu sami. Do 
tohoto plánování ale přišla krutá zpráva.

Díky všímavosti občanů jsme během jednoho z víkendů zjistili prasknutí nádrže na vodu 
v naší CAS. Stalo se tak o víkendu ze soboty na Květnou neděli. Konkrétně okolo šesti ráno. 
Čili opět nádherný budíček. Nicméně cisternu jsme nastartovali, vyplavenou garáž vyčistili 
a zbytek obsahu cisterny vyprázdnili do potoka. Touto zprávou, která všechny členy zasko-
čila, začal boj za její záchranu. Že se hasiči nevzdají, bylo jasné již na počátku. Takřka ihned 
se rozjel seriál oprav. Nejdříve hasiči zjistili stav nádrže zevnitř a  objevili díru. Vzhledem 
k její velikosti bylo přistoupeno k opravě zavařením plátu plechu. To se ovšem snadněji řek-
ne, než udělá. Nádrž, ve které bývá po celý čas voda, bylo nutné dokonale vysušit. Násled-
ně přišlo na řadu svařování. Poté hasiči plochu zabezpečili ještě gumo asfaltem a hermetic-
ky se snažili plát dokonale utěsnit. To se po několika vrstvách nakonec povedlo. Pohroma 
byla zažehnána, nebo spíše oddálena. Na jak dlouho ví snad jen ten nahoře. Také bylo po-
čítáno s alternativou, že by Tatra opravitelná nebyla. Tyto započaté kroky ale zatím nejsou 
nutné.

I  když bylo před velikonocemi, nálada byla místo sváteční spíš pracovní. Výše uvedené 
práce se totiž protáhly na celý týden a to každodenně. Hasiči tak opravdu skončili o velikono-
cích. Článek asi nemůže vystihnout všechnu práci a úsilí, které hasiči opět vyvinuli, aby byla 
oprava co nejrychlejší a aby byli co nejdříve akceschopní. Cisterna patrně nevydržela nápor 
několikahodinové práce při požáru pily v Hlučíně. Byly odstraněny i závady na vzduchové 
soustavě. Problémy začínají být i s hlavním čerpadlem. Tatra se zkrátka začíná pěkně ozývat 
a nám nezbývá, než ji ještě chvíli podržet. Za tu službu u nás je to možná i čest a pocta za 
poskytnutou podporu v podobě velké zásoby vody a zásadní spolehlivosti, která teď ve stáří již 
pokulhává.

Nelze jmenovat všechny členy, kteří různou měrou podpořili týdenní úsilí. Ovšem všem 
patří obrovský dík, že si i v tak nevhodnou dobu svátků našli čas na opravu cisterny. Pánové, 
dobrá práce. Makáte ve volném čase zadarmo na obecním majetku tak, aby byl co nejdří-
ve zařazen zpět do akce. Při představě, že by nějací jiní spoluobčané přišli a  zadarmo tý-
den opravovali např. obecní traktor, aby mohl ihned odhrnovat při kalamitě sníh, je to až 
úsměvné:-).

Pánové hasiči, snad vám prosté děkuji, zde ve zpravodaji, postačí:-).

Ing. David Lange,  
dobrovolná jednotka hasičů Ludgeřovice
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Zajímavosti
Ohlédnutí za velikonocemi

Zruční občané Ludgeřovic si na velikonoční svátky vlastnoručně vyzdobili své domovy. 
Obrázky třeba budou pro některé čtenáře zpravodaje inspirací pro příští rok.

Před sedmdesáti léty skončila druhá světová válka
Byla strašná. Zahynulo v ní kolem 70 milionů lidí, většina z toho byli civilisti. Jen z území 

bývalého Československa to bylo celkem 365 000, z naší obce 250. Jejím výsledkem také byla 
spousta válečných invalidů a sirotků. Poničen byl ohromný počet měst, obcí, komunikací, to-
váren.

Od té doby žijeme ve střední a západní Evropě v míru. Je to zde v celé dlouhé historii nej-
delší časový úsek bez války. My současníci jsme v tomto měli, zejména na rozdíl od těch, kteří 
žili v první polovině 20. století, obrovské štěstí. Ti naplno prožili hrůzy, strasti, neštěstí a bídu 
dvou dosud nejstrašnějších válek v historii lidstva.

Za těch 70 mírových let naše životní úroveň nesmírně vzrostla. Ač se nám to nezdá, pa-
tříme v ČR mezi asi 15 % nejbohatších lidí ve světě. Člověk však je tvor nespokojený. Silně 
se u nás rozrůstá skupina obyvatel, jejíž jedinec se chová takto: Neustále remcá na poměry 
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a  závidí například Němcům, že se mají lépe. Pohodlní, všude se zaveze autem, vyhýbá se 
fyzické práci a náročným disciplínám jako jsou například matematika, fyzika a podobně, do 
veřejného života v obci a do politiky se nezapojuje, k volbám a na veřejné schůze nechodí, 
vysedává u televize a v posledních letech u počítače nebo s mobilním telefonem u ucha. Více 
jí a pije, zato méně čte, při výchově dětí hodně spoléhá na školu a počítače. Nejraději ze všeho 
nakupuje, kvůli tomu se neváhá totálně zadlužit. Prostě do jeho života se vkrádá úpadek, de-
kadence. Celkově se snižuje jeho tělesná zdatnost a odolnost, zato stoupá jeho hmotnost. Jeho 
vědomosti jsou povrchnější. Spoléhá, že svět kolem nás se nepokazí, že jeho pohodlný a klidný 
život ještě dlouho vydrží. V poslední době však nepříjemně rostou rizika nejrůznějších krizí, 
havárií a konfliktů, které mohou přerůst v nové teroristické útoky nebo dokonce ve válečné 
běsnění. Například:

Ubývající pitná voda. Nejméně třetina lidstva má pitné vody nedostatek a stav se rok od 
roku zhoršuje.

Rychle roste počet obyvatel na zemi. V současné době je jich přes 7 miliard, v roce 2050 by 
to mohlo být 10 miliard. Už nyní není pro všechny dost potravin.

Neskutečná nerovnost v rozdělení bohatství. 40 % globálního bohatství světa je v držení 
necelého jednoho procenta lidí, 85 % v držení 10 % lidí. Tato nerovnost stále roste.

Oteplování planety v důsledku lidské činnosti způsobuje rychlé tání ledovců a polárního 
ledu. To způsobí zvyšování hladiny moří. Rozsáhlá nejnižší území se dostanou pod vodu, mi-
liony lidí budou muset opustit své domovy.

Hrozí nedostatek surovin a energie. Lidstvo za posledních 100 let spotřebovalo většinu 
ložisek rud, uhlí, nafty atd. Rozsah těžby se neustále zvyšuje.

Narůstá agresivní a  vražedný náboženský extremismus, zejména v  islámských zemích 
a v důsledku rychle narůstá počet utečenců z postižených zemí.

Evropa postupně zmenšuje své pozice a vliv ve světové politice a ekonomice.
Imperiální ambice některých států, např. Ruska, rostou.
Ohniska nepokojů a lokálních válečných konfliktů se přibližují ke středu Evropy.
Zeměkoule je neuvěřitelně nacpána zbraněmi a roztáčí se další kolo zbrojení.
V krizových situacích mají daleko větší vyhlídky na úspěch a přežití připravení. Lépe ob-

stojí společenství, jehož členové jsou vzdělaní, fyzicky zdatní, které má dostatečně silnou, dob-
ře vycvičenou a vyzbrojenou armádu. Společenství, které je připravené, těší se úctě a respektu. 
Měli bychom na to více myslet!!!

AV.

Reakce čtenáře
Z Líšnice (Mníšek pod Brdy) nám 15. dubna došel od našeho věrného čtenáře dopis:

Vážená redakce,
na webových stránkách pravidelně čtu Ludgeřovický zpravodaj. Člověku narozenému 

v Ludgeřovicích, který prožil dětství i mládí na Vrablovci a již přes 60 let má domov v Če-
chách, často vyvolá řadu vzpomínek již fotografie na titulní stránce. 

Publikované zápisy z obecní kroniky obohacují obsah tohoto měsíčníku a věřím, že jsou 
kladně přijímány. Adolfem Vjačkou prováděné doplňky významných skutečností přispívají 
ke zvýšení hodnoty informací. Obohatit psaný text dochovanými dobovými fotografiemi je 
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dobrým počinem, pokud snímky zobrazují dobu zaznamenanou kronikářem. V dubnovém 
vydání tomu bohužel tak není.

Fotografie železničního nadjezdu v Petřkovicích nad státní silnicí Ostrava – Opava pochá-
zí z roku 1935. Nadjezd byl v dubnu 1945 ženijní jednotkou Wehrmachtu zničen. V té době 
jsem sloužil na železniční stanici Petřkovice. S lítostí jsme přijali skutečnost, že do stanice již 
žádný vlak nepřijede. Památkou zůstal ve stanici krytý železniční vagon, na který vojsko zapo-
mnělo. Po 2. světové válce byl provoz na železniční trati ČSD obnoven pouze na zastávku Pe-
třkovice – doly. Zpět byla souprava osobních vozů do Ludgeřovic tlačena parní lokomotivou.

Druhá fotografie pochází z roku 1982. Je na ní zachyceno křižování tramvají v Ludgeřo-
vicích a měnírna.

Připomenu, že p. Čumpelík se přepsal v datu zahájení tramvajového provozu na traťovém 
úseku Petřkovice – Hlučín. Došlo k němu 29. 12. 1950.

Zatímco faktografické dodatky považuji za užitečné, komentáře jsou podle mého názoru 
zbytečné. Pamětníci je nepotřebují. Mladší generace si vytvářejí názory samy, ovlivňování je 
zpravidla neúčinné. Navíc každá doba má svůj styl psaní i naše doba má své fráze a je otázkou, 
jak budou jednou posuzovány.

Mými postřehy v žádném případě nechci snížit dobrou odbornou práci celého kolektivu 
redakce. Váš zpravodaj má mé vysoké ohodnocení!

Ing. Vilibald Hořenek

70. výročí konce 2. světové války
Oslavy 70. výročí konce 2. světové války se uskuteční v mnoha evropských městech a růz-

ných místech na světě. Památka obětem bude vyslovována na vojenských hřbitovech, u po-
mníků padlým, hrobech neznámých vojáků, možná i na jiných místech. Ludgeřovičtí občané 
si připomenou ty, kteří na bojištích 2. světové války zanechali své životy, u pomníku padlým 
na místním hřbitově. Jména jsou uvedena na pomníku a také v publikaci „LUDGEŘOVICE 
v sedmi staletích“. Počty bohužel nejsou stejné, navíc neúplné. 

Nedopatřením není nikde uveden bratr mého otce Richard Hořenek, bytem Ludgeřovice, 
čp. 123, narozený 30. 10. 1908. Podle válečných dokladů se stal nezvěstným v bitvě u Sta-
lingradu. Na webových stránkách Hultschiner soldaten je uvedeno, že jeho jméno se nachá-
zí na vojenském hřbitově Rassoška ve Volgogradské oblasti. Informace mě natolik zaujala, 
že jsem se na sklonku minulého roku cestou Velvyslanectví Ruské federace v Praze obrátil 
na Správu Volgogradské oblasti s přáním o pořízení fotografie památníku se jménem mého 
strejdy.

9. 12. 2014 jsem byl mile překvapen. Správa Gordiščenské městské části mi sdělila, že na je-
jím území u obce Rassoška se skutečně nachází hřbitov německých vojáků. Pracovníci správy 
našli mnou požadované jméno na památné krychli se jmény nezvěstných německých vojáků 
z doby stalingradské bitvy a zaslali mi fotografie krychle 34 a pohled na hřbitov. 

Je známo, že v 6. armádě Wehrmachtu generála Pauluse, která Stalingrad dobývala, padlo 
a přišlo do zajetí mnoho hlučínských občanů, jistě i z Ludgeřovic. Přesné počty se již nikdy 
nedozvíme. Snad tyto fotografie vyvolají vzpomínku na příbuzné a přátele, kteří položili své 
životy v dalekých zemích.
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Poznámka redakce:
Dne 28. října 2000 byl slavnostně odhalen opravený a  rekonstruovaný pomník obětem 

válek na hřbitově v Ludgeřovicích. Rekonstrukce byla financována z veřejné sbírky a z pro-
středků obce. Dosavadní pomník byl zejména doplněn o černé žulové desky se jmény obětí 
2. světové války pocházejících z naší farnosti.

Jelikož obec neměla k dispozici seznamy padlých či nezvěstných vojáků 2. světové války, 
požádala občany o spolupráci. Údaje o padlých vojácích naší farnosti proto nemusí být úplné.

VB.

Ing. Vilibald Hořenek
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Z obecní kroniky za rok 1951
Pokračování seriálu doslovných přepisů z  kroniky obce Ludgeřovice (šikmým písmem) 

s  doplněním stručných komentářů a  dochovaných fotografií z  příslušné doby (v  samotné 
obecní kronice fotografie nebyly):

Rok 1951 je dalším rokem první čsl. pětiletky, dalším rokem budování socialismu v naší zemi. 
Všechna pracoviště volají po nových pracovních silách. Úkoly jsou velké, pracovníků nedostatek. Ne-
zaměstnanost je zde věcí neznámou, každý má práci a slušný výdělek. Pryč jsou doby z první repub-
liky, kdy zdejší občané museli za prací jezdit do ciziny, aby uživili své rodiny. Tehdy bylo málo práce 
pro muže, o ženách ani nemluvě. Jaký to protiklad, když v březnu tohoto roku uspořádána náborová 
kampaň na získávání žen z domácností do zaměstnání. Přihlásilo se jich 21 a ostatní se budou po-
stupně hlásit. Vidět, že stát umožňuje nejen mužům, ale i ženám.

V měsíci únoru zasedal ÚV KSČ a vydal důležité usnesení, týkající se zejména zemědělských 
otázek. Aby text tohoto usnesení a jeho význam byl zpřístupněn co nejširší veřejnosti, uspořádána 
1. dubna před divadelním představením beseda s občany, na níž bylo hovořeno o referátech s. Got-
twalda a Slánského. Referentem byl učitel B. Čumpelík. Besedě bylo přítomno na 200 občanů.

Hnutí boje za mír se staví do popředí veřejného života. Na výzvu SRM uspořádán tak jako 
v  celé republice, tak i v Ludgeřovicích „pochod míru“. Akce spočívala v  tom, že občané tímto po-
chodem měli manifestovat za mír na celém světě. V 17 hodin sešli se zástupci všech složek národní 
fronty a  školní mládeže a  dali se na pochod do Hlučína. Účast občanů byla slabá. Zúčastnilo se 
jich jen 60. V odpoledních hodinách provedlo pochod žactvo a učitelé zdejších škol. Účast 370 dětí 
a 21 učitelů.

12. dubna koná se ustavující schůze nového akčního výboru. Podle reorganizace budou v MAV 
NF zastoupeny všechny složky národní fronty, ne jen politické strany. Předsedou stanoven člen 
KSČ.

V  jarních měsících probíhá světovým tiskem zpráva, že imperialisté připravují remilitarizaci 
Západního Německa. Všichni víme, co by to pro svět znamenalo. Opět nová válka. Proto v době 
od 22. do 29. dubna navštěvují rodiny agitační dvojice, hovoří s občany o  tom, jaké nebezpečí se 
za remilitarizací skrývá. Současně zvou na oslavu 1. máje. Této akci pak následuje druhá, která 
probíhá v  měsíci červnu. Agitační dvojice získávají podpisy občanů pod výzvu proti remilitari-
zaci a uskutečnění a podepsání mírové smlouvy s Německem a Japonskem. Při podpisové akci vy-
hlašovalo mnoho občanů své mírové závazky, týkající se zejména pomoci při žňových pracích na 
JZD.

Rok 1951 je výročím založení slavné KSČ. Letos jsme oslavovali její 30. výročí. V naší obci 
provedeno 30. května slavnostní shromáždění v sále u Volných, na kterém měla slavnostní projev s. 
Miková z Hlučína. O kulturní program se postarala střední škola. Na 1. máje jako každoročně, dů-
stojně oslaven svátek pracujících. Účast v průvodu byla větší než v létech minulých. Veřejné budovy 
a školy jsou pěkně vyzdobeny, veřejná prostranství, ulice a dvory čistě uklizeny. Na hlavní silnici 
vlaje letos hodně vlajek. O ½ 8 ráno, za zvuků hudby, dává se pestrý průvod na pochod do Hlučína. 
Jedou i  alegorické vozy. Když přicházíme průvodem na náměstí v  Hlučíně je toto již zaplněno. 
Oslavy 1. máje jsou rok od roku mohutnější a krásnější.

Ku oslavě Dne vítězství, uspořádány v obci i na Vrablovci za účasti všech složek NF 5. května 
„Běh vítězství“.

Koncem měsíce srpna ukončilo místní JZD za pomoci občanů žňové práce. Na počest toho dne 
1. a 2. 9. slaví dožínky v lesíku za nádražím. V sobotu večer veselice, v neděli dopoledne polní mše 
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u kaple na staré cestě a odpoledne dožínková slavnost. Jak na karnevalu, tak na slavnosti hrála velká 
vojenská hudba. Účast občanů byla velká.

9. září zajíždí mnoho občanů do Karviné, aby tam oslavili den horníků.
26. 9. zasedá celostátní sjezd – mírový sjezd – katolického duchovenstva, kterého se zúčastnil 

zdejší kaplan p. Zigál.
6. října oslavuje naše obec Den armády. Dopoledne žáci střední školy měli školní oslavu, provedli 

před zástupci armády defilé. Večer v hostinci Pchalkové zdařilá beseda se zástupci armády. V neděli 
odpoledne nato provádí Sokol branné odpoledne s  atletickým programem. Závěrem sehrán zápas 
kopané s vojenskou jedenáctkou.

V měsíci říjnu pořádá osvětová beseda „besedu s branci“ v hostinci u Gurky. Chlapci, kteří budou 
v listopadu rukovat do vojenské zákl. služby se zde shromáždili, aby si pohovořili o tom, jak jsou 
k nástupu připraveni. Všichni byli podarováni pěknými knihami.

Koncem října hovory s občany o sestavení rozpočtu MNV na rok 1952. Zvláštních připomínek 
ze strany občanů nebylo.

Závěr roku ve veřejném životě patřil oslavám měsíce československo – sovětského přátelství. Ce-
lou tuto velkou akci řídí výbor měsíce SČSP. 4. 11. provedeno v sále u Volných slavnostní zahájení. 
10. 11. probíhá obcemi Antošovice, Šilheřovice, Markvartovice, Ludgeřovice, dílčí štafeta Sokola. 
Nese poselství sovětskému lidu. V druhém listop. týdnu pořádají všechny místní školy výstavu sovět-
ské knihy, spojenou s prodejem. V dalším týdnu v místním kině, týden sovětských f ilmů. 11. 11. ve 
večerních hodinách projíždí Ludgeřovicemi malebná krajská štafeta z Hlučína do Ostravy. Kolem 
silnice vítaly štafetu zástupy školních dětí.

Již v minulém roce žádali občané ze vzdálené osady Ludgeřovice – „Nordpól“ – aby byli přivtě-
leni k obci Petřkovice, do které mají větší spád. Po projednání u nadřízených úřadů bylo toto jejich 
přání splněno a od 1. ledna přidělena s pozemky i domky k Petřkovicím. 

Výstavba obce se dále rozvíjí. Stavějí se nové rodinné domky. Na Vrablovci staví p. Sukač, Važík 
Josef, Bořucký Jan, dále v Ludgeřovicích Bílý, Plac a ještě 4 jiní občané. V druhé polovině roku pokra-
čuje výstavba dalších 12 f inských domků pro horníky. Během roku postaveno 10 rodinných domků. 
Počet domovních čísel činí v tomto roce 711.

I po stránce komunikační nastává velká změna. Není pamětníka, který by pamatoval, kdy se 
naposled opravovala silnice z Ludgeřovic do Markvartovic. Nuže i tato málo pěkná, špatně sjízdná 
silnice (kočičí hlavy) dostala v  tomto roce nový háv. Od hostince Pchálkové začíná se s úpravou. 
Přijely stroje, cestu celou rozryly, nákladní auta přivezla štěrkovou drť, parní válce uválcovaly a na 
konec přišla na povrch asfaltová vrstva. Cesta je nyní pohodlná a také provoz na ní se očividně zvy-
šuje. V prostoru od kostela se silnice rozšiřuje až ke Gurkovi. Upravují a posunují se po celé této délce 
chodníky. Aby byla stavba co nejrychleji dokončena, přihlašuje se z řad občanstva mnoho brigádníků. 
Cesta byla od 22/4 uzavřena pro dopravu. Úsek z Ludgeřovic do Markvartovic dokončen 4. srpna. 
Dále se na úpravě pokračovalo až do Šilheřovic.

Z obecních cest se pokračuje v úpravě staré cesty od pošty k Motýlovi. Cesta byla urovnána, vy-
sypána kamením a štěrkem a zapískována. Celý úsek od pošty až na Vrablovec je nyní sjízdný pro 
všechna vozidla.

Na hlavní cestě se pokračovalo v úpravě kanalizace. Nevzhledné příkopy kolem hlavní silnice po-
malu mizí. Kladou se roury a příkop se zasypává. Brigádníků na tuto práci mnoho není. Je to škoda, 
neboť dokončením úpravy získal by celý tento úsek obce na vzhledu.

Na Vrablovci měl se v tomto roce stavět nový vodovod. Stavba byla nejdříve KNV povolena, ale 
pro jiné naléhavé investiční úkoly odložena na příští rok.
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Finanční hospodaření MNV vypadalo v tomto roce takto:
Příjem Kčs 658.559,-
Vydání 1.883.362,-
Schodek 1.224.803,-
Na dávce ze psů vybráno 32.365,-
Na dávce z nápojů 226.959,-
Zakoupen plemeník 17.500,-
Za akci 5M 592.511,-

Odstoupením tzv. Nordpólu Petřkovicím předáno 15 ha pole a 10 domků.
V jarních a podzimních měsících pokračováno ve výsadbě ovocných stromků. Na staré cestě vysá-

zeno 70 třešní, na lípové cestě 20 třešní, na Šlagůvce 100 třešní a švestek, ve škole na Vrablovci 30 
stromků. 

Jednotné zemědělské družstvo, tak jako mnohá jiná, prodělává své počáteční nemoci. V  před-
sednictvu vznikají neshody. Pracovníků je málo, ačkoliv členská základna je dostatečná. Je nutné 
provést reorganizaci a změnu ve vedení. Po delších jednáních ujímá se předsednictví s. Josef Hrdina, 
který se s chutí ujal těžké práce a odpovědně družstvo řídil. Bylo nutno usměrnit a sladit plán práce, 
pracovat podle jednotek.

Družstvo nemá zatím žádnou živočišnou výrobu. Proto rozhodnuto, aby se část dobytka ustájila 
na faře a druhá část u družstevníka Nováka. Za tím účelem bylo nutno hospodářskou budovu adap-
tovat. Brigádami a za pomoci občanů i toto družstevníci provedli.

V měsíci dubnu bylo na polích JZD rušno. Za pomoci četných brigádníků zasazeno 5 ha brambor. 
Pomáhali dospělí i žactvo ze škol. Žně začaly 25. července. Pěkné počasí dopřálo, aby obilí bylo včas 
a řádně posečeno. Od 31. července zahájen výmlat přímo na poli. Mlátilo se do pozdních hodin noč-
ních. Na konci i v noci. Nejdříve vymláceno žito, pak ječmen a potom pšenice. Po celou dobu výmlatu 
pomáhaly družstevníkům brigády. Výmlat byl ukončen 9. srpna. Potom proveden slavnostní odvoz 
obilí do hospodářského družstva.

V obilovinách JZD svůj úkol čestně splnilo, neboť odvedlo obilí na 250 %. Ostatní zemědělci se 
též činili, když splnili dodávku obilnin na 116 %.

Údaj 250 % u JZD je matoucí. JZD totiž odevzdalo do státního skladu prakticky všechno 
vypěstované obilí, protože nepotřebovalo žádné pro dobytek, když ho vůbec nemělo.

Státní statek nezůstal v ničem pozadu a splnil stoprocentně svůj dodávkový úkol. Hned po odvo-
zu obilí provedl podmítku.

Aby morálně podpořili JZD, převzali vojáci z posádky v Koblově, patronát nad místním JZD. 
Vypracován plán práce, jak vojáci družstevníkům v jejich práci pomohou.

Již třetím rokem po sobě propuká v obci a v celém okolí slepičí mor. Hodně slepic hyne. Hned po 
výskytu v měsíci dubnu provádí okresní veterinář ochranné očkování.

Z bohaté kulturní činnosti v obci zmiňuji se o těchto akcích:
11. 3. v hostinci u Volných za účasti 300 občanů provedeny hovory o škole. Rodiče byli seznámeni 

se životem zdejších škol. Hovořeno o zřízení mateř. školy u kostela, v bývalém klášteře. 8. dubna se-
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hrála v sále u Volných OB Děhylov ve velmi pěkném provedení divadelní hru „Bič“. 17. dubna opět 
divadlo ČSM Kouty sehrává další hru „Kozí mléko“. 

V měsíci dubnu, brzy po hovorech o škole, na přání občanů, otevřena mateřská škola v býv. kláš-
teře. Je to školka celodenní, s vyvařováním pro děti zaměstnaných rodičů.

26. – 27. 5. uspořádány Sokolské dny s kulturním a sportovním programem. 29. 5. – 3. 6. v sále 
u Volných výstava zemědělské literatury. Nebyla občany hojně navštívena.

Ve dnech 11. – 16. 6. poprvé v dějinách našeho školství prováděny závěrečné zkoušky na střední 
škole. V závěru zkoušky vykonán s každým žákem pohovor o jeho začlenění do povolání.

V tomto roce se začínají na místních školách tvořit první pionýrské skupiny. Získávání mladých 
pionýrů je velmi obtížné, neboť rodiče dětem brání, aby do pionýra vstupovaly. První skupina zalo-
žena na škole s. Janíka 12. dubna.

Dále stojí za zmínku slavnost 1. národní školy spojená s veřejným vystoupením dětí při pří-
ležitosti převzetí patronátu nad touto školou. Patronát převzali havíři z dolu Masaryk I v Pe-
třkovicích. 1. září slavnostní zahájení školního roku. Dětem i  učitelům k  novému školnímu 
roku vyhrává místní rozhlas. Školní rok 1951/52 je tím slavnostnější, protože se začíná vyučo-
vat podle úplně nových učebnic pro všechny postupné ročníky všeobecně vzdělávací školy. Pro 
lepší styk rodičů se školou vydány žákům nově uspořádané knížky, kde si poznačují učivo, kte-
ré probírali ve škole a  domácí úkoly. Je zde také rubrika pro sdělení učitele rodičům a  rodičů 
učiteli.

Na jednotřídní škole na Vrablovci se zavádí pokusné vyučování podle sovětského vzoru. Je to 
jediná škola na okrese, kde se pokus provádí. Jako odměnu za tuto práci dostává škola na Vrablovci 
zvukový f ilmový projektor. Každý měsíc jsou žákům promítány f ilmy. Ve škole na Vrablovci, na 
střední škole a na obou národních školách jsou zřizována mičurinská políčka, na nichž žáci prová-

Děti ročníku 1939 v roce 1951 v 6. třídě s třídní učitelkou Květou Kolískovou:
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dějí pěstitelské pokusy. Pěstují pokusně slunečnice, sóju, větevnatou pšenici, cizrnu, čirok a jiné cizí 
plodiny.

Počet žáků: Na národních školách 340 žáků, z toho 189 děvčat. Na střední škole 276 žáků, z toho 
131 děvčat. Vyučováno ve 20 třídách. Žáci střední školy nasbírali 4 800 kg odpadových surovin, od-
pracovali v zemědělství a při sázení lesních stromků 7 150 hodin. Učitelé odpracovali na brigádách 
2 100 hodin. Za tři roky vysázeli žáci 26 500 lesních stromků.

O vánocích 1951 navštívili pionýři a žáci 2. národní školy vojenské kasárny v Koblově. Po-
byli mezi vojáky celý den, zazpívali jim, zatancovali. Vojáci je pohostili a  večer je auty odvezli 
domů.

Školní docházku v tomto roce dokončilo 64 žáků a všichni byli zařazeni do pracovního procesu. 
Konány školní výlety do Beskyd, Prahy, Vysokých Tater, Jeseníků a na Kníničskou přehradu.

Stát věnuje na rozvoj školství značné sumy. Jen v samotných Ludgeřovicích přelimitovány velké 
částky. Přes 300.000 Kčs.

Ve zdravotnictví nebyl v tomto roce zaznamenán žádný pokrok. O dopravu do nemocnice dobře 
postaráno autokary ústavu národního zdraví v Hlučíně. Během roku prováděno obvodním lékařem 
povinné očkování dětí proti nakažlivým nemocem. Pojízdné zubní ambulatorium jezdí až za paci-
enty. Zatím jen na školy a zde na místě opraví školním dětem vadný chrup.

Doposud v obci není obvodní lékař. Zůstává jím nadále MUDr. V. Hranoš z Petřkovic. Místní 
národní výbor jedná o tom, aby zdravotní středisko bylo přímo v Ludgeřovicích. Jistě není vyloučeno, 
že tomu tak brzy bude.

Ze spolků v místě pracují velmi dobře obč. místní skupiny Červeného kříže. Členové jsou velmi 
agilní a vyvíjejí bohatou činnost.

Úplnou reorganizaci prodělává hasičstvo. Celostátně se reorganizuje a dostává nový název Po-
žární ochrana. Napříště se nebude používat jméno hasič, ale požárník.

Tak jako každý rok, tak i letos, volí nový výbor místní organizace KSČ. Nově zvoleným předse-
dou zvolen soudruh J. Veselovský.
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Závěrem uvádím několik drobných zajímavostí:
Před 19. březnem vyskytují se první jarní bouřky. Úkaz u nás málo se vyskytující.
29. dubna zavinil opilý šofér z Hlučína neštěstí. V zatáčce u pošty nezvládl volant a najel do 

dvou osob jdoucích klidně po chodníku. Jeho neopatrnost zavinila smrt jedné ženy.
30. dubna přichází v naší obci silné krupobití. Na štěstí nezpůsobilo velké škody.
V době od 7. do 12. května celé tři dny silně pršelo. Lijákem způsobeny velké povodně. Mnoho 

polí leželo celou dobu pod vodou. Další prudké bouřky a lijáky byly v první polovině června. Přitom 
padaly kroupy a způsobily polehnutí obilí.

V době hlavních prázdnin nastoupilo učitelstvo spontánně na dobrovolnou brigádu na Donbas 
v Kunčicích.

7. srpna tramvajová nehoda na nádraží v Ludgeřovicích. Dvě tramvaje se vinou řidiče srazily. 
Na štěstí byli jen 4 ranění.

16. září odehrála se u hostince p. Tkačíka tragédie. V podnapilém stavu napadl občan Strakoš 
z Petřkovic občana Staříka a pobodal jej nožem tak těžce, že tento v krátké době vykrvácel a zemřel. 
Zavražděný zanechal tak ženu a dvě nezaopatřené děti.

V letošním deštivém roce opět jedna povětrnostní událost. 12. listopadu byla silná bouřka. V obci 
není pamětníka, který by o podobném úkazu věděl.

Podle matričních záznamů bylo v r. 1951 – 106 případů narození, 30 případů úmrtí. Sňatků 
bylo uzavřeno 63.

Tím je zápis za rok 1951 ukončen.
Boh. Čumpelík, kronikář

V roce 1951 se naplno rozjela doba neustálých brigád, socialistických závazků a úderní-
ků trhajících výkonové normy. Vypadalo to tak, že se bez brigádníků neobejde žádná práce 
na poli nebo v  lese, žádná stavba, žádný jarní úklid, žádná zimní údržba komunikací atd. 
Také, že bez socialistických závazků (bez iniciativy pracujících, jak se to tehdy nazývalo) a bez 
úderníků nelze dodržet žádný termín a splnit žádný plán. Socialistické závazky se uzavíra-
ly na počest nebo u  všemožných příležitostí jako byly např. státní svátky, sjezdy komunis-
tů, různá výročí atd. Podniky měly referenty, ty velké celá oddělení, pro evidenci iniciativy 
pracujících.

AV.

Informace a oznámení
Jubilanti – duben 2015

Ilona Volná	 85 let
Jiří Chorovský	 85 let
Anna Kozlová	 85 let

Všem jubilantům srdečně blahopřejeme!
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Tradiční vítání občánků
Slavnostní přivítání dětí narozených 

během uplynulého roku se uskutečnilo 18. 
dubna v obřadní místnosti obecního úřa-
du. Byli to Alexandr, Anežka, Anna, Da-
niel, David, Evelína, Filip, Gabriela, Hugo, 
Izabela, Julie, Karolína, Marek, Martin, 
Mathias, Monika, Nela, Pavel, Sebastián, 
Šimon, Tereza, Tomáš, Valentýna a Vikto-
rie. Pozváno bylo 27 rodičů s  dětmi, zú-
častnilo se 24. Z  toho 12 chlapečků a 12 
děvčátek. Všem zazpívali, zahráli a recito-
vali žáci druhé třídy vedené paní učitelkou 
Mgr. Kateřinou Dočárovou. Slavnostní promluvu měl místostarosta obce Mgr. Pavel Lokaj. 
Přítomní rodiče se podepsali do pamětní knihy, převzali gratulace a dar obce ve výši 2000 Kč 
pro vítané dítě. Také byly pořízeny fotografie na památku. Celou slavnost doprovázeli hudbou 
(klávesy, housle) učitelé hudební školy. Květinovou výzdobu a kytičky pro maminky darovalo 
květinářství paní Miluše Václavíkové. Byla to krásná slavnost.

AV.

Životní jubileum
Pan Vilibald Kűnecke oslaví 1. května 2015 devadesáté narozeniny. 
Je dlouholetým členem TJ Ludgeřovice. V padesátých letech byl aktivním hráčem, 

v sedmdesátých letech členem výboru a předsedou fotbalového oddílu. Podílel se také 
na výchově mladých fotbalových nadějí. Za tuto práci mu patří obrovské poděkování.

K životnímu jubileu mu přejí hodně zdraví, štěstí a spokojenosti
členové TJ Ludgeřovice. 
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Setkání jubilantů  
v pátek 5. června 2015 od 15:30 hod, 

v Obecním domě v Ludgeřovicích 
 

     Pokud v letošním roce oslavíte 80 a více let 
      a máte trvalý pobyt v Ludgeřovicích,  
přihlaste se nejpozději do 25. května 2015  

                                                                 osobně 
        na Obecním úřadě v Ludgeřovicích 
      v 1. poschodí v kanceláři č. 9 nebo 10 

nebo telefonicky 
       na č. 553 876 012 nebo 553 876 013. 

       Zve Obec Ludgeřovice 
 
 
 
 
 
 

 
 Oznámení – očkování psů

V  úterý 26. května 2015 proběhne I. etapa očkování psů v  obci Ludgeřovice na těchto 
místech:

–  na Vrablovci
  od 8:00 do 9:00 hod.
–  na parkovišti před Obecním úřadem
  od 9:30 do 11:00 hod.
–  před hřištěm TJ Ludgeřovice
  od 11:30 do 12:30 hod.

II. etapa proběhne v sobotu 30. května 2015 na par-
kovišti u  Obecního úřadu Ludgeřovice v  době od 
8:00 do 9:30 hod.

S sebou si přineste očkovací průkaz. Držitel psa si 
hradí očkování sám.
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Sport
5. ročník turnaje „O pohár starosty obce Ludgeřovice“ v bowlingu

21. března proběhl v restauraci a bowlingu Selský dvůr již 5. ročník bowlingového turna-
je „O pohár starosty obce Ludgeřovice“. Stejně jako v předchozích letech, i letos se turnaje 
účastnila čtyřčlenná družstva amatérských hráčů z Ludgeřovic i širokého okolí. Bohužel, před 
turnajem jsme museli jedno družstvo vyloučit, neboť jsme zjistili, že jeho hráči hrají závodně 
bowlingovou ligu, což pravidla turnaje neumožňují. Nakonec se tedy tohoto celodenního tří-
kolového klání účastnilo 11 družstev.

Musím touto cestou poděkovat majitelům i zaměstnancům Selského dvora za výbornou 
organizaci celého turnaje, a také všem hráčům i fanouškům za skvělou zábavu. Určitě jsme se 
všichni opravdu bavili a věřím, že už nyní se všichni těšíme na další ročník. Vždy se říká, že 
není důležité zvítězit, ale zúčastnit se, přesto si však vítězové i nejlepší hráči turnaje i dopro-
vodné šipkařské soutěže zaslouží zveřejnění.

Nový pomocník v akci
Ještě dřív než započne hlavní sezóna sečení trav-

ních porostů v obci, zaměřují se TS Ludgeřovice na 
odklizení, řezání a následné zpracování větví, drob-
ných stromků a thují, které se nashromáždily v dů-
sledku jarního ořezu a likvidace starých a uschlých 
porostů na katastru naší obce. V minulých letech se 
tyto nahromaděné dřeviny vozily na určené obecní 
plochy za autoservisem Beinhauer, kde se zpraco-
vávaly firmou, která se zabývala štěpkováním těchto 
dřevin. Díky státní dotaci získala obec a následně 
TS Ludgeřovice, jak již bylo prezentováno v před-
chozích zpravodajích, štěpkovač řady Hercules, 
který umí zpracovat větve a  kmínky do průměru 
až 15 cm. Pracovníci technických služeb na tento 
stroj, který se zapíná za traktor Proxima 80, absol-
vovali zaškolení a získali praktický návod na obslu-
hu tohoto silného „pomocníka“. Dřeviny, jenž mizí 
v  jeho útrobách, se vzápětí mění na drobné štěpky, které umí stroj dopravit na přistavenou 
vlečku. Tímto odpadá úklid okolí. Štěpky používáme na mulčování záhonů v obci, na místním 
hřbitově či v okolí budov v majetku obce. Tímto způsobem je proveden jednak úklid a zpraco-
vání nevyužitých dřevin, ale také následné mulčování, hnojení a zábrana růstu nepotřebných 
plevelů. Nezanedbatelné jsou také provozní náklady této pracovní činnosti, které jsou nižší než 
zajišťování štěpkování externí firmou.

	 A tak když půjdete v týdnu na procházku od světelné křižovatky směrem k mysli-
vecké chatě Ostříž, můžete vidět tento stroj a jeho obsluhu v praktickém provozu…

Josef Balgar, TS Ludgeřovice
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Výsledky 5. ročníku bowlingového turnaje „ O pohár starosty obce Ludgeřovice“

JMÉNO TÝM BODY

ŠIPKY Radim Jiřík –  
Zelení Jeleni 523 bodů

Nejlepší 
ženský 
nához 
v 1 kole

Verča  
Dočkalová Doga team 135

Nejlepší  
mužský  
nához 
v 1 kole

Lukáš  
Peterman PRAJZACI 183

NEJLEPŠÍ 
HRÁČ

Jakub  
Lainka Zelení Jeleni 495

NÁZEV TÝMU BODY
1 Doga team 1662
2 Zelení Jeleni 1660
3 PRAJZACI 1603
4 Kotary bowling 1528
5 Pieruni 1520
6 BOJZ TEAM 1511

7 SELSKÝ DVŮR  
TEAM 1467

8 THEPLAKY 1453
9 STŘELCI 1392

10 KUKA 1316
11 CHACHAŘI 1261 Mgr. Daniel Havlík, starosta obce
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Vzpírání – Nový Hrozenkov 
21. března proběhlo v Novém Hrozenkově 1. kolo 2. ligy mužů ve vzpírání. Za TŽ Třinec 

zde hostoval ludgeřovický vzpěrač Oldřich Tchurz a výkony 110 kg v trhu a 140 kg v nadhozu 
pomohl třineckým ke 2. místu v této soutěži. Tato soutěž byla přípravou před M-ČR masters 
2015 v  Bohumíně a  mistrovstvím 
Polska masters v Białogardě.

Vzpírání žáků  
v Bohumíně

11. dubna proběhlo v  Bohumí-
ně  2. kolo ligy mladších a  starších 
žáků ve vzpírání (sk. B). Odchovan-
ci ludgeřovického vzpírání Ondřej 
Tchurz a  Matěj Madlé startovali 
za oddíl vzpírání Bonatrans Bohu-
mín, předvedli se ve výborné formě 
a skončili na 3. místě s výkony: Ma-
těj Madlé trh 53 kg a 71 kg nadhoz, 
124 kg dvojboj, Ondřej Tchurz trh 
76 kg a 85 kg nadhoz, 161 kg dvoj-
boj. Mladí vzpěrači si vytvořili nové 
rekordy a dobře reprezentovali oddíl 
Bohumína i naši obec Ludgeřovice. 

Kluci nemají zrovna ideální podmínky pro trénink (malé prostory), ale závod od závodu 
se zlepšují, za což je rád chválím. Doufáme, že se někdy štěstí usměje a získáme prostory, kde 
bychom mohli důstojně trénovat.

Oldřich Tchurz, trenér

První jarní fotbal
Mistrovské fotbalové utkání I. B třídy mužů TJ Ludgeřovice v soutěžním ročníku 2014 – 

2015 bylo vítězné. Konalo se na domácím hřišti 28. března. Soupeřem bylo mužstvo TJ Sokol 
Hať. Bylo chladno, jen asi +5 ºC, zataženo bez deště, hřiště bylo dobře připraveno. Přišlo asi 
300 natěšených diváků. Zápas se pro domácí nevyvíjel dobře, už v 9. minutě prohrávali 0:1 
a po dalších několika minutách 0:2. Hosté měli převahu, jejich přímočaré útoky byly hodně 
nebezpečné. Hrálo se tvrdě a s velkým nasazením na obou stranách, byla však znát jarní nero-
zehranost. Dost se faulovalo a rozhodčí rozdával žluté karty. Před koncem prvního poločasu 
byl za druhý karetní faul jeden hráč hostů vyloučen. Za stavu 0:2 poločas skončil. Ve druhém 
se obraz hry nezměnil. Hosté byli i v deseti hodně nebezpeční. Až v posledních dvaceti mi-
nutách jim začaly docházet síly. K velkému výkonu se pak rozehrál kapitán domácích Pěntka, 
který postupně vsítil tři góly. Pět minut před koncem utkání však ve velké snaze opakovaně 
fauloval, dostal druhou žlutou kartu a byl vyloučen. Do konce se stav utkání už nezměnil, 
domácí vyhráli 3:2.
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Z fotbalového oddílu TJ Ludgeřovice
Ve studeném a zamračeném odpoledni se na hřišti TJ Ludgeřovice 18. dubna konalo mi-

strovské utkání mezi mužstvy TJ Ludgeřovice a FC Ostrava – Jih ve třídě I. B. Těsně před 
zahájením utkání, na hřišti před nastoupenými mužstvy, ocenili funkcionáři TJ celoživotní 

práci pana Gerharda Vilíma, 
kterou vykonal jako hráč a poz-
ději dlouhá léta jako obětavý 
hospodář, údržbář i  jako člen 
pořadatelské služby. V  letoš-
ním roce mu zdravotní stav už 
nedovoluje v  aktivitách pro TJ 
pokračovat. Za jeho práci mu 
zástupci TJ poděkovali a předali 
dárek a popřáli dobré zdraví. Při 
odchodu z  hřiště jej doprovázel 
velký potlesk fotbalistů i publi-
ka. V  hraném utkání pak zví-
tězili domácí 4:3, po poločase 
1:1. Hrálo se velmi svižně, byl 
to pohledný fotbal, který diváky 
(v  nevlídném počasí jich bylo 
méně, jen asi 100) bavil.

AV.
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Inzerce

H + A
Potraviny a Večerka

Oznamujeme všem občanům Ludgeřovic, Petřkovic a blízkého okolí, 
že prodejna Potravin a Večerka H+A bude přemístěna do prostor 
bývalé prodejny potravin paní Bittnerové na ulici K Černavám 
v blízkosti restaurace Slezská zahrada v Ostravě - Petřkovicích. 

Provoz bude zahájen 1. května 2015.
Otevírací doba se upravuje:
pondělí – sobota	 6:00 – 22:00 hod.
neděle	 7:30 – 22:00 hod.

Těšíme se na Vaši návštěvu a doufáme, že si k nám najdete opět 
cestu.
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Provádíme veškeré 
zemní a výkopové 
práce (ručním a tedy 
šetrným způsobem), 
výstavbu a 
rekonstrukce 
kanalizačních přípojek, 
hydroizolace domů, 

odvodnění základů, odstranění vlhkosti, pokládky zámkové 
dlažby, protlaky pod 
komunikacemi hydraulickým 
strojem do průměru 160mm a 
do vzdálenosti cca 15m, řezání 
asfaltů a betonů.  

- zateplujeme levně a kvalitně
- přijedeme, poradíme, vyměříme
- ZDARMA cenová nabídka
- ZDARMA venkovní parapety

NÁTĚRY FASÁD
ZATEPLENÍ FASÁD

PŮJČOVNA LEŠENÍ
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Obecní úřad Ludgeřovice
800 101 087 – bezplatně

Starosta obce:			  starosta@ludgerovice.cz	 553 876 010 

Místostarosta obce:		  mistostarosta@ludgerovice.cz	 731 581 030
Tajemník:			   tajemnik@ludgerovice.cz	 553 876 022
Sekretariát starosty a tajemníka:	 sekretariat@ludgerovice.cz	 553 876 011

Stavební úřad 	– vedoucí:	 starinsky@ludgerovice.cz	 553 876 015
	 – referenti:	 stavebni@ludgerovice.cz	 553 876 016

Matrika:			   matrika@ludgerovice.cz	 553 876 012
Ohlašovna:			   ohlasovna@ludgerovice.cz	 553 876 013

Finanční úsek	– vedoucí:	 vfu@ludgerovice.cz	 553 876 019
Pokladna:			   pokladna@ludgerovice.cz	 553 876 020
Hřbitovnictví:		  financni@ludgerovice.cz	 553 876 021

Životní prostředí	 – vedoucí:	 olsak@ludgerovice.cz	 553 876 024 	
		  – referent:	 matouskova@ludgerovice.cz	 553 876 014

Knihovna:			   knihovna@ludgerovice.cz	 553 876 017

Půjčovní doba:
Pondělí:	 8:00 – 12:00	 12:30 – 18:00
Úterý:	 8:00 – 12:00	 12:30 – 15:00
Středa:	 8:00 – 12:00	 12:30 – 17:00

Technické služby Ludgeřovice
		  – jednatel:	 balgar@tsludgerovice.cz	 597 582 770
				    602 750 081
		  – ekonom:	 mikulasova@tsludgerovice.cz	 597 582 771
				    608 267 551

www.ludgerovice.cz
urad@ludgerovice.cz	
tel.: 595 052 578
fax: 595 052 278

Úřední hodiny:
Pondělí a středa:	 8:00 – 12:00	 12:30 – 17:00
Pokladna:
Pondělí a středa:	 8:00 – 12:00	 13:00 – 17:00
Čtvrtek:	 8:00 – 12:00




